

## Всегда впереди

В составе городской ветеранской организации Первомайская занимает одно из лидирующих мест, являясь инициатором многих начинаний и починов. Эта организация по праву играет важную роль в деятельности всего Первомайского района.

Районным советом ветеранов всегда руководили люди, имеющие большой опыт работы с людьми. Первым председателем районного совета была Л.Д. Синцова. Она заложила основы деятельности ветеранского движения в районе. Затем совет возглавляли Д.Н. Ворожцов, Н.Г. Дёмин, Н.Г. Кощев, О.Г. Трубина, С.М. Крупина, В.В. Анфертьева. С декабря 2016 г. советом руководит Людмила Николаевна Коробец.

Созданная 23 февраля 1987 г., за 30 лет своей деятельности организация расширила свои ряды: от 31-й первички с численностью 10032 человека (на момент создания) до 87 первичных организаций в 2017 г., собравших в свои ряды около 22,1 тыс. ветеранов.

Самыми многочисленными и наиболее авторитетными в районе являются ветеранские организации: ОАО «Кировский шинный завод» (председатель Л.И. Коковина, где на учёте около 4 тыс. человек, из них - 18 участников Великой Отечественной войны и 219 труженик тыла) и ОАО «Кировский ордена Отечественной войны I степени комбинат «Искож» (председатель Л.Л. Мицина, на учёте 1057 ветеранов, в том числе 7 участников Великой Отечественной войны и 119 тружеников тыла), завод «Крин» (председатель Т.П. Скосырская, на учёте 853 ветерана, в том числе 6 участников Великой Отечественной войны и 124 труженика тыла), ветеранская организация УВД и внутренних войск Кировской области (председатель М.Л. Эпштейн, на учёте 1324 ветерана, в том числе 17 участников Великой Отечественной войны).

Основными направлениями в деятельности Первомайского районного совета ветеранов являются социальная и правовая защита ветеранов, организационное укрепление ветеранских рядов, участие в патриотическом воспитании молодёжи. Особенно большая работа в этом направлении проведена в связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Ветераны войны, несмотря на свой возраст, продолжают встречаться с молодёжью района, делятся жизненным и фронтовым опытом.

Разнообразием и творческим подходом отличается работа с ветеранами и молодёжью, которую проводит Г.А. Первакова, председатель совета ветеранов ОАО «Кировский мясокомбинат». Здесь деятельность организована планомерно, работают с большим энтузиазмом. Ветераны вместе с молодыми работниками и членами семей регулярно посещают театры, музеи, совершают экскурсии по областному центру. Отмечаются дни рождения, проводятся юбилейные свадьбы. В районных и областных ветеранских спартакиадах завоевываются призовые места.

Широко известен художественный коллектив «Ветераночка». На

нужды ветеранов каждый год выделяются крупные денежные суммы для оказания единовременной помощи и для совместных ветеранских мероприятий. Ветераны завода к 70-летию Победы поправили своё здоровье в санатории «Колос». У ветеранов есть возможность посещать базу отдыха каждое воскресенье совместно с работниками предприятия. Всем желающим оформляется бесплатная подписка на газету «Кировская правда». Здесь чувствуется реальная забота о ветеранах.

Большая работа проводится и другими ветеранскими организациями, среди которых можно отметить следующие: Федерация профсоюзов (председатель Т.И. Косолапова, на учёте 105 ветеранов), Субботиха территориальная (Л.А. Блинова, 198 ветеранов), Вятское речное пароходство (Н.А. Редькина, 81 ветеран), ООО «Феникс» (Т.З. Ершова, 278 ветеранов), ЗАО «Крин» (Т.П. Скосырская, 853 ветерана), Управление Федеральной налоговой службы по Кировской области (Г.И. Елифанова, 63 ветерана). Все эти организации очень инициативны и деятельны, много делают для людей пожилого возраста.

Особую благодарность вызывает работа ветеранских организаций системы правоохранительных органов: УВД (председатель М.Л. Эпштейн), ФСБ (председатель В.Н. Колпаков), обл. прокуратуры и обл. суда (председатели А.И. Пинегин и Р.И. Ямбаев). Такому взаимопониманию советов ветеранов с руководством правоохранительными структурами можно позавидовать. Каждому ветерану оказывается необходимая помощь, а главное — все они окружены вниманием, им предоставлена возможность передавать свой богатый жизненный и профессиональный опыт молодым сотрудникам.

В ходе подготовки и празднования 70-й и 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне силами ветеранов и молодёжи была организована серия встреч - чествований ветеранов, которая включала, кроме бесед, показ документальных фильмов, исполнение стихотворений и песен военных лет. Организованы выставки и фотовыставки: реликвий Великой Отечественной войны, хранящихся в семьях ветеранов, фотографий «Оружие Победы», «Герои Отечества», «Победители».

Большие успехи наших ветеранов и в спорте. На каждой спартакиаде они показывают такие результаты, которые не может повторить даже молодёжь. Вот они наши спортсмены-победители: Нина Метелёва всегда берёт первые места в лёгкой атлетике, Геннадий Никулин – отличный бегун, Виктор Кашеев и Владимир Баглаев, Антонина Смирнова и Людмила Парикова, Борис Рычков и Екатерина Урванцева, братья Виктор и Георгий Булдаковы, Пётр Чулков, Александр Лундовских и Аркадий Пинегин. Все они неоднократно становились победителями и призерами различных спортивных состязаний районного и областного уровня, завоевывали призы и спортивные кубки. В районе стало уже доброй традицией по окончании областных спортивных состязаний собирать спортивную команду и совместно с руководством теруправления по Первомайскому района чествовать победителей.

Регулярно в районе проводятся фестивали художественной самодеятельности. Десятки ветеранских коллективов борются за звание лучшего. Ветераны активнее стали посещать концерты в областной филармонии и спектакли в драмтеатре. Частыми стали выходы в музеи, поездки на природу и даже в другие города.

В последние годы увеличилась роль общественных комиссий при совете ветеранов. Опыт лучших ветеранских организаций постоянно анализируется и распространяется в районе. Ветераны чувствуют заботу о них, активно участвуют в жизни своих предприятий и Первомайского района.

*Л.Н. Коробец,  
председатель Первомайского районного совета ветеранов*